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A fogalomtár számos, a Pályázati Útmutatóban elıforduló kifejezések magyarázatát 
tartalmazza. 
 
Alapkutatás:  
Az általános tudományos és technikai tudásanyag bıvítése, amely nem kapcsolódik ipari vagy 
kereskedelmi célkitőzéshez, 
 
Alkalmazott kutatás (ipari kutatás):  
Új tudásanyag megszerzésére irányuló kutatás, amelynek célja, hogy az így megszerzett 
tudásanyag felhasználható legyen új termékek, eljárások vagy szolgáltatások kifejlesztéséhez, 
illetve jelentıs javulást eredményezzen a már meglévı termékekben, eljárásokban vagy 
szolgáltatásokban. [A Kutatási és technológiai Innovációs Alapról szóló 2003. évi XC. 
törvény]  
 
Állami támogatás:  
Az Európai Közösséget létrehozó Szerzıdés (a továbbiakban: EK-Szerzıdés) 87. cikkének (1) 
bekezdése szerinti támogatás és az Európai Közösséget létrehozó Szerzıdés 87. cikkének (1) 
bekezdése szerinti állami támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási 
térképrıl szóló 85/2004. (IV. 19.) Korm. rendelet 1. §-ának 5. pontja szerinti csekély összegő 
(de minimis) támogatás (a továbbiakban együtt: támogatás); 
A Római Szerzıdés 87. cikke szerint állami támogatásnak minısül az a támogatás, amely  
• tagállamok által vagy állami forrásból bármilyen formában nyújtott támogatás , 
• bizonyos  vállalkozásokat vagy bizonyos  áruk termelését elınyben részesíti, 
• ezáltal torzítja a versenyt, vagy azzal fenyeget, 
• mindez érinti a tagállamok közötti kereskedelmet. 
A fenti, együttesen alkalmazandó kritériumok mindegyikének megfelelı állami támogatások 
csak kivételes és indokolt esetben egyeztethetık össze a közös piaccal. 
 
Cégszerő aláírás (cégjegyzés):  
A cégjegyzési jog a cég írásbeli képviseletére, a cég nevében történı aláírásra való 
jogosultság. A cégjegyzés módja önálló vagy együttes. Kettınél több cégjegyzésre jogosult 
esetén úgy is rendelkezni lehet, hogy egyes jogosultakat önálló, más jogosultakat együttes 
cégjegyzési jog illet meg, vagy az egyik aláíró mindig meghatározott személy. Ugyanaz a 
személy csak egyféle módon - vagy önállóan vagy mással együttesen - jegyezheti a céget. A 
képviselet módját és annak változásait a Ctv. 12. § (1) bek. h) pontja alapján valamennyi 
cégnél kötelezı a cégjegyzékbe bejegyeztetni. A cégjegyzési jog a társasági szerzıdésben, 
alapító okiratban stb. korlátozható, de arra a cég harmadik személlyel szemben jogot nem 
alapíthat. Ezért az ilyen korlátozás ellenére történı esetleges kötelezettségvállalás harmadik 
személlyel szemben a céget köti és azért helytállni tartozik. Legfeljebb a jogkörét túllépı 
képviselıvel szemben léphet fel a cég adott esetben pl. kártérítési igénnyel. 
 
Csekély összegő támogatás:  
A csekély összegő (de minimis) támogatásra vonatkozó rendelkezéseket az EK-Szerzıdés 87. 
és 88. cikkének a csekély összegő támogatásokra való alkalmazásáról szóló 2006. december 
15-i 1998/2006/EK bizottsági rendelet (HL L 379., 2006. 12. 28.) tartalmazza. Ennek 
értelmében egy vállalkozásnak, bármely forrásból, csekély összegő támogatási jogcímen 
odaítélt támogatás támogatástartalma – három év vonatkozásában – nem haladhatja meg a 
200 000 eurónak megfelelı forintösszeget. Bármely három pénzügyi év idıszakában a közúti 



szállítás terén mőködı vállalkozás részére odaítélt csekély összegő támogatás összege nem 
haladhatja meg a 100 000 eurónak megfelelı forintösszeget. 
 
Az 1998/2006/EK bizottsági rendelet értelmében csekély összegő támogatás jogcímen nem 
nyújtható támogatás: 
- a széniparban, 
- az Európai Közösséget létrehozó Szerzıdés 1. sz. mellékletében felsorolt mezıgazdasági 

termékek elsıdleges termelésével kapcsolatos tevékenységhez, 
- az Európai Közösséget létrehozó Szerzıdés 1. sz. mellékletében felsorolt mezıgazdasági 

termékek feldolgozásához és marketingjéhez akkor, ha a támogatás összege: 
• az elsıdleges termelıktıl beszerzett vagy az érintett vállalkozások által forgalmazott 

ilyen termékek ára vagy mennyisége alapján kerül rögzítésre, vagy 
• az elsıdleges termelıknek való teljes vagy részleges továbbításától függ, 

- szállítási ágazatban a teherszállító jármőveknek a kereskedelmi fuvarozás terén mőködı 
vállalkozások általi megvásárlására, 

- halászati és akvakultúra ágazatokban, 
- exporttámogatásként, 
- az importtermékekkel szemben a belföldi termékeket elınyben részesítendı 

támogatásként, 
- nehéz helyzetben levı vállalkozások részére. 
 
A csekély összegő (de minimis) támogatás ugyanazon elszámolható költségek 
vonatkozásában nem halmozható állami támogatással, amennyiben az így halmozott összeg 
meghaladná a támogatási intenzitás csoportmentességi rendeletekben vagy az Európai 
Bizottság jóváhagyó határozatában meghatározott mértékét. A 
pályázónak/kedvezményezettnek nyilatkoznia kell arról, hogy a pályázat benyújtását/a 
támogatás odaítélését megelızı három pénzügyi évben mekkora összegő - csekély összegő - 
támogatásban részesült. A csekély összegő támogatást elnyert kedvezményezettnek a 
támogatással kapcsolatos okiratokat és dokumentumokat a támogatási döntés napjától 
számított tíz évig meg kell ıriznie. 
 
A támogatástartalom számításánál a korábban kapott támogatások jelenértékét kell 
összesíteni. Részletesebb útmutatás és számítási példa a 85/2004. (IV.19.) Korm. rendelet 
mellékletében található. 
 
A jogszabály értelmében a de minimis támogatást akkor kell megadottnak tekinteni, amikor a 
támogatás igénybevételének a jogát a kedvezményezettre ruházzák (a támogatás odaítélésérıl 
szóló döntés dátuma). 
 
Felhívjuk a pályázó figyelmét arra, hogy a támogatástartalom meghatározásához szükséges 
jelenérték számításánál mérlegelje a támogatás odaítéléséig bekövetkezı euróra vonatkozó 
esetleges árfolyamváltozás hatását.  
 
Egyéb támogatás (egyéb forrás):  
A 217/1998. (XII.30.) Korm. rendelet hatálya alá tartozó elıirányzatokból, illetve 
jogszabályok alapján igényelt, kapott támogatások (ideértve a területfejlesztési tanácsok 
rendelkezési jogkörében eldöntött támogatásokat is), valamint az államközi szerzıdés alapján 
külföldi segélyekbıl kapott támogatások, továbbá az Országgyőlés, a Kormány, a miniszter, 
illetve költségvetési szerv által alapított és támogatott alapítványtól, közalapítványtól, 



köztestülettıl, közhasznú társaságtól a pályázatban szereplı programhoz, projekthez igényelt, 
illetve kapott hozzájárulás.  
 
Eljárási innováció:  
Új vagy jelentıs mértékben javított termelési vagy szolgáltatási módszer alkalmazása ideértve 
a technikákban, felszerelésekben és/vagy szoftverekben eszközölt jelentıs változtatásokat is. 
Nem minısülnek eljárási innovációnak: kisebb változtatások vagy fejlesztések; a termelési 
vagy szolgáltatási képességek növelése olyan gyártási vagy logisztikai rendszerek hozzáadása 
révén, melyek nagyban hasonlítanak a már használatban lévıkhöz; egy eljárás használatának 
befejezése; az egyszerő tıkepótlás vagy tıkenövelés; a kizárólag az értékesítési árak 
megváltoztatásához köthetı változások; az egyedi igényekhez igazítás; a rendes szezonális és 
ciklikus változások, valamint az új vagy jelentısen továbbfejlesztett termékekkel folytatott 
kereskedelem; 
 
Elıleg: 
A 133/2004. (IV. 29.) számú Korm. rendelet 18. §-ának értelmében indokolt esetben a 
szerzıdésteljesítés során lehetıség van több részletben történı elılegfizetésre a finanszírozás 
évenkénti ütemezésének figyelembe vételével. Az elıleg folyósításáról a támogatási 
szerzıdésben kell rendelkezni. Elılegrész átutalása – az elsı elılegrész kivételével – csak az 
elızı elılegrész felhasználásáról szóló beszámoló elfogadása és pénzügyi elszámolása után 
kerülhet sor. Az egyes elılegrészekkel a folyósítástól számított 12 hónapon belül el kell 
számolni. Elıleg igénybevétele esetén – a költségvetési szervek kivételével – a támogatási 
összeg utolsó 10 %-a csak a szakmai és pénzügyi záró beszámoló elfogadása után 
folyósítható. 
 
Eredmény:  
Olyan mőszaki leírás, publikáció, prototípus stb., amelyet a pályázó a Közremőködı 
Szervezetnek egy-egy mérföldkı elérésével átad, illetve bemutat, és amellyel kézzelfogható, 
ellenırizhetı módon igazolni tudja, hogy a szerzıdésben vállaltakat teljesítette.  
 
Esélyegyenlıség: 
A projekt tervezése és végrehajtása során sem a menedzsment, sem pedig a projektbe bevont 
célcsoport tagjai közül meghatározott tulajdonság vagy jellemzı miatt senkit hátrány nem 
érhet. Mindemellett azonban a projekt a romák, szociálisan hátrányos helyzetőek, fogyatékkal 
élık és nık lehetıségeit, hozzáférését a projekt javaihoz és szolgáltatásaihoz elısegíti, a 
meglévı hozzáférést pedig bıvíti.  
 
Fenntartható fejlıdés:  
Olyan fejlıdés, amely kielégíti a jelen szükségleteit anélkül, hogy veszélyeztetné a jövı 
nemzedékek esélyét arra, hogy ık is kielégíthessék szükségleteiket. A fenntartható fejlıdés 
három alappilléren nyugszik: a társadalmi, a gazdasági és a környezeti pilléreken és 
mindhármat együttesen, kölcsönhatásaik figyelembevételével mérlegelni kell a különbözı 
fejlesztési stratégiák, programok kidolgozása során, illetve a konkrét intézkedésekben, 
cselekvésekben. Ezt az elvet az Európai Unió is elfogadja és érvényesülését különbözı 
intézkedésekkel segíti. 
 
Gantt táblázat: 
A Gantt-táblázaton minden tevékenységet egy idıtartamával arányos hosszúságú sáv jelöl. Az 
egyes sávok vízszintes pozíciója a tevékenység ütemezését (kezdetét) jelzi, a köztük fennálló 
logikai kapcsolatokat pedig nyilakkal szokás ábrázolni. 



 

 
 
Innováció:  
Magában foglalja a technológiai, az eljárási és a szervezési innovációt; 
 
Innovációs projekt:  
Jelen pályázati felhívásban innovációs projekt az a projekt, amelynek célja kutatás-fejlesztési 
eredmények eddig nem ismert módon való hasznosítása, eddig nem ismert, új, vagy a 
meglévıknél lényegesen kedvezıbb tulajdonságokkal rendelkezı piacképes technológia, 
termék vagy szolgáltatás kifejlesztése, illetve továbbfejlesztése.  
 
Hasznosulás/hasznosítás: A projekt kutatás-fejlesztési eredményeinek olyan módon való 
felhasználása, amely javítja a vállalkozás, a szakterület vagy a nemzetgazdaság 
versenyképességét, illetve társadalmi problémák megoldását szolgálja, javítja az élet 
minıségét vagy hozzájárul a fenntartható fejlıdéshez.  
 
Használati minta:  
Az 1991. évi XXXVIII. törvény szerint használati mintaoltalomban (a továbbiakban: 
mintaoltalom) részesülhet valamely tárgy kialakítására, szerkezetére vagy részeinek 
elrendezésére vonatkozó megoldás (a továbbiakban: minta), ha új, ha feltalálói lépésen alapul 
és iparilag alkalmazható. Nem részesülhet mintaoltalomban különösen 

a) a termék esztétikai kialakítása, 
b) állat- és növényfajta.  

 
Indikátor:  
Egy folyamat elırehaladásának, eredményének vagy hatásának mérésére, a mérés eredményét 
számszerősíthetı formában való megadására alkalmas pénzügyi vagy fizikai mutató.  
Pályázati projektjavaslatok esetében beszélhetünk a projekttevékenység elırehaladását 
jellemzı projektindikátorokról, a projekt megvalósítása során elért eredmények jellemzésére 
alkalmas eredményindikátorokról, továbbá az eredmények hasznosításának 
társadalmi/gazdasági hatását jellemzı hatásindikátorokról. A pályázónak kötelezıen meg kell 
jelölnie ezeket az indikátorokat.  
 
Példa: Projektjavaslat rákkutatók konferenciájának szervezésére és lebonyolítására. 
Projektindikátor lehet pl. 500 db meghívó szétküldése.  
Eredményindikátor lehet pl. a konferencia résztvevıinek száma – 250 fı.  
Hatásindikátor lehet a konferencián ismertté vált új kezelési eljárás bevezetése révén a rák- 
gyógyítás sikerarányának növekedése (%). 
 



Az indikátorok szerinti mérések eredményérıl a támogatási szerzıdésben számon kért 
gyakorisággal kell beszámolni.  
 
Ipari vagy alkalmazott kutatás:  
Új tudásanyag megszerzésére irányuló kutatás, amelynek célja, hogy az így megszerzett 
tudásanyag felhasználható legyen új termékek, eljárások vagy szolgáltatások kifejlesztéséhez, 
illetve jelentıs javulást eredményezzen a már meglévı termékekben, eljárásokban vagy 
szolgáltatásokban, 
 
K+F projekttámogatás:  
Alapkutatásra, ipari kutatásra vagy kísérleti fejlesztésre irányuló projekthez nyújtott 
támogatás; 
 
Kapcsolt vállalkozás:  
A kis- és középvállalkozásokról, fejlıdésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény 4. 
§-ának (3)-(6) bekezdései szerinti kapcsolt vállalkozás; 
 
Kis- és középvállalkozás: 
Egy vállalkozás akkor tekintendı mikro-, kis- és középvállalkozásnak, ha megfelel a kis- és 
középvállalatokról, fejlıdésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvényben 
meghatározott feltételek mindegyikének: 
• a vállalkozás összes foglalkoztatottja 250 fınél kevesebb; 
• a vállalkozás éves nettó árbevétele 50 millió eurónak vagy mérlegfıösszege legfeljebb 43 

millió eurónak megfelelı forintösszeg (egyéni vállalkozó esetében az utolsó személyi 
jövedelemadó bevallásában szereplı összes bevétele nem haladja meg a 50 millió eurónak 
megfelelı forintösszeget),  

• továbbá az állam, az önkormányzat vagy a kis – és középvállalkozásokon kívüli 
vállalkozások tulajdoni részesedése – tıke vagy szavazati jog alapján – külön-külön és 
együttesen sem haladja meg a 25%-ot, kivéve a kis– és középvállalkozásokról, fejlıdésük 
támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény 19. § 1. pontjában meghatározott 
befektetık részesedése esetét. 

 
A 19.§ 1. pontja értelmében befektetınek minısülnek az alábbiak:  
a) - állami befektetı társaságok, 
- finanszírozáshoz való hozzáférés elısegítése céljából rendszeresen kockázatitıke -
befektetést folytató egyének vagy csoportok, akik vagy amelyek a tızsdén nem jegyzett 
vállalkozások alaptıkéjébe fektetnek be, azzal a feltétellel, hogy az érdekeltségük az adott 
vállalkozásban kevesebb, mint 1 250 000 euró, illetve az annak megfelelı forintösszeg, 
- a szövetkezeti üzletrész hasznosító gazdasági társaság, 
b) felsıoktatási intézmények, nem felsıoktatási intézmény szervezetében mőködı oktatási és 
szaktanácsadási intézmények, a felsı- vagy középfokú oktatás gyakorlati háttereként termelı 
tevékenységet folytató tangazdaságok és tanüzemek, nonprofit kutatási központok, valamint 
nem felsıoktatási intézmény szervezeteként - költségvetési formában mőködı - egyéb 
kutatóhelyek, 
c) a tıkepiacról szóló 2001. évi CXX. törvény 5. § (1) bekezdésének 60. pontjában 
meghatározott intézményi befektetık, 
d) az évi 10 millió eurót, illetve az annak megfelelı forintösszeget meg nem haladó 
költségvetéssel és kevesebb, mint 5000 lakossal rendelkezı helyi önkormányzatok; 
 



Kísérleti (pre-kompetitív) fejlesztés:  
Az alkalmazott kutatás eredményének tervekbe foglalása, azaz új vagy továbbfejlesztett 
termékek, eljárások, szolgáltatások tervezése (idetartozik a kereskedelmi felhasználásra nem 
kerülı prototípus elkészítése is). Nem minısül kísérleti fejlesztésnek a termékeken, termelési 
eljárásokban, folyamatokban, létezı szolgáltatásokon végzett rutinszerő változtatás, még ha 
az az adott termék, eljárás, folyamat vagy szolgáltatás fejlıdését is eredményezi, 
 
Know-how:  
A Ptk. (1959. évi IV. törvény) megfogalmazásában a know-how vagyoni értékő gazdasági, 
mőszaki és szervezési ismeretek és tapasztalatok összessége. 
 
Kompetencia-központok:  
Olyan tematikus (egy ágazatra épülı), a régió fejlesztési és innovációs stratégiájához 
illeszkedı innovációs központok, melyek a kis- és közép-vállalkozások tematikus innovációs 
tanácsadását látják el. 
 
Konzorcium: 
Pályázókból (konzorciumi tagokból) álló, a projekt megvalósítására alakult együttmőködési 
társulás. A konzorcium belsı munkamegoszlását és a bevitt, illetve létrehozott szellemi 
alkotások tulajdonjogára vonatkozó feltételeket a résztvevık a konzorciumi szerzıdésben 
határozzák meg. [133/2004 (IV. 29.) Korm. rendelet] 
 
Koordinátor: 
Az a konzorciumi tag, amelyet a többiek a projekttel kapcsolatos ügyekben közös 
képviseletükre felhatalmaztak. 
 
Kutatás-fejlesztés:  
Az alapkutatás, ipari vagy alkalmazott kutatás, valamint kísérleti (pre-kompetitív) fejlesztés, 
 
Kutatás-fejlesztési tevékenység vállalkozások esetén:  
Az alapkutatás, az alkalmazott kutatás és a kísérleti fejlesztés során végzett tevékenység. Ezen 
tevékenységen belül a vállalkozás saját kutatás-fejlesztési tevékenységét, a vállalkozás 
számára megbízásból végzett kutatás-fejlesztési tevékenységet, továbbá a beruházási 
eszközökben megtestesülı kutatás-fejlesztési tevékenységet értjük. 
 
Kutatási és Technológiai Innovációs Alap: 
A Kutatási és Technológiai Innovációs Alap (a továbbiakban: Alap) a kutatás-fejlesztés és a 
technológiai innováció állami támogatását biztosító és kizárólag ezt a célt szolgáló, az 
államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. Törvény szerinti elkülönített állami pénzalap. 
Az Alap rendeltetése az, hogy kiszámítható és biztos forrást jelentsen a magyar gazdaság 
technológiai innovációjának ösztönzésére és támogatására, tegye lehetıvé a gazdaságban és a 
társadalmi élet egyéb területein hasznosuló kutatás és fejlesztés erısítését, a hazai és külföldi 
kutatási eredmények hasznosítását, az innovációs infrastruktúra és annak körébe tartozó 
szolgáltató tevékenységek fejlesztését. 
 
Kutatási szervezet:  
Olyan szervezet (például egyetem vagy kutatóintézet), amelynek - jogállásától és 
finanszírozási módjától függetlenül - elsıdleges célja az alapkutatás, ipari kutatás és kísérleti 
fejlesztés folytatása és azok eredményeinek terjesztése tanítás, közzététel vagy 
technológiaátadás útján. Ezen szervezetek minden nyereséget ismét ilyen tevékenységekbe, 



eredményeik terjesztésébe vagy oktatásba fektetnek; azok a vállalkozások, melyek befolyással 
lehetnek adott kutatási szervezetre, így például a részvényesek vagy tagok, nem élveznek 
preferenciális hozzáférést a szervezet kutatási kapacitásaihoz vagy az általa elért kutatási 
eredményekhez; 
 
Kutatóhely: 
Olyan Magyarországon bejegyzett és tevékenységét Magyarországon folytató szervezet, 
szervezeti egység, amely alap-, illetve fıtevékenységként vagy ahhoz kapcsolódóan kutatás-
fejlesztési tevékenységet (TEAOR 7310 és 7320) folytat.  
 
Külsı szakértı:  
Összeférhetetlenségi és titoktartási nyilatkozatot tett, az adott témakörben elismert olyan hazai 
vagy nemzetközi szakember, aki sem a Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanáccsal, 
sem az NKTH-val, sem a pályázóval nincs foglalkoztatásra irányuló jogviszonyban. 
 
Licenc:  
Hasznosítási szerzıdés (licencia szerzıdés) alapján kezelt jogosultság, melyben a szerzıi 
jogvédelmi, illetıleg az iparjogvédelmi oltalom jogosultja engedélyt ad a hasznosítására, a 
hasznosító pedig ennek fejében díjat fizet. 
 
Mérföldkı:  
A projekt megvalósításának egy olyan mozzanata, ami valamely fontos közbülsı - vagy 
utolsó mérföldkıként - a végsı eredmény eléréséhez köthetı. Fontosnak tekintjük azt a 
közbülsı eredményt, amelyiknek meghatározó befolyása van/lehet a projekt megvalósításának 
további menetére. 
 
Mikrovállalkozás:  
Ld.: Kis-és középvállalkozás meghatározása! 
 
Mintaoltalmi bejelentés:  
A mintaoltalom megadására irányuló eljárás a Magyar Szabadalmi Hivatalhoz intézett 
bejelentéssel indul meg. A mintaoltalmi bejelentés a kérelembıl, a minta leírásából és az 
ezekkel kapcsolatos egyéb mellékletekbıl áll. A bejelentés részletes alaki szabályait külön 
jogszabály állapítja meg. (1991. évi XXXVIII. törvény). 
 
Monitoring:  
A támogatási célok megvalósítására vonatkozó adatok folyamatos és módszeres győjtését, 
elemzését és vezetıi döntésekhez történı felhasználását jelenti. A 124/2003 (VIII.15.) Korm. 
rendelet szerint a források, az eredmények és a teljesítmények mindenre kiterjedı és 
rendszeres vizsgálata, amely a központi költségvetésbıl, nemzetközi segélybıl vagy 
támogatásból, illetve az Európai Unió által nyújtott támogatásokkal végrehajtandó programok 
eredményes, tervszerinti és hatékony megvalósítása érdekében történik. A monitoring kiterjed 
annak vizsgálatára is, hogy a programok megvalósítása megfelelt-e azoknak a 
célkitőzéseknek, amelyek a támogatás elnyerését lehetıvé tették.  
 
Munkaszakasz: 
A munkaterv felbontása beszámolási idıszakokra, annak meghatározott tartalmú és idejő 
szakasza. A munkaszakaszt szakmai beszámoló és pénzügyi elszámolás zárja. 
 



Nemzeti Kutatás-nyilvántartási Rendszer:  
A 160/2001. (IX. 12.) Korm. rend. értelmében 2002. január 1. után megkötött kutatási-
fejlesztési szerzıdések esetén az államháztartás alrendszereibıl közpénzt használó, kutatást-
fejlesztést végzı összes szervezet köteles adatot szolgáltatni a Nemzeti Kutatás-nyilvántartási 
Rendszernek az ezen összegekkel érintett kutatásairól. A magyarországi kutatási projektek, 
kutatók és kutatóhelyek adatbázisát a Budapesti Mőszaki és Gazdaságtudományi Egyetemen 
az Országos Mőszaki és Információs Központ és Könyvtár <www.info.omikk.bme.hu/nkr1> 
munkatársai mőködtetik az Oktatási Minisztérium szakmai felügyeletével. Az adatszolgáltatás 
a kutatást támogató szervezeten keresztül és közvetlenül (a projektindító és projektzáró 
adatlap elektronikusan kitöltendı) történik. Az adatokat a kutatást támogató szervezet a 
szerzıdéskötéskor, valamint a kutatási téma befejezésekor magyar és angol nyelven várja a 
támogatottól. 
 
Non-profit szervezet: 
Nem profitorientált szervezet, amely ugyanakkor nem költségvetési gazdálkodást folytató 
intézmény, és amelyet a Polgári Törvénykönyv rendelkezéseivel összhangban önálló jogi 
személyként jegyeztek be. Jelenleg ide sorolandó szervezetek: egyesület, alapítvány, 
közalapítvány, köztestület, közhasznú társaság, nonprofit gazdasági társaságok. 
 
Projekt:  
Meghatározott kutatás-fejlesztési feladat, technológiai innovációs folyamat végrehajtására 
irányuló tevékenység az abban érdekeltek által meghatározott terv alapján; 
 
Projekt elırehaladási jelentés: 
A projekt megvalósulásáról, a végzett tevékenységekrıl (szakmai, kommunikációs, 
közbeszerzési, finanszírozási stb.) negyedévente készített jelentés. A jelentéssel egyidıben 
lehet a pénzügyi elszámolást benyújtani és a támogatást igényelni. A projekt elırehaladási 
jelentés idıpontjait a projekt kezdetétıl számítjuk. A támogatási szerzıdés mellékletét képezi. 
 
Projekt fenntartása:  
A támogatási idıszak befejezését követıen a szerzıdésben meghatározott ideig a projektet 
mőködtetni, fenntartani szükséges és a végzett tevékenységekrıl, az indikátorok alakulásáról 
a Projekt Fenntartási Jelentésben kell számot adni. 
 
Projektvezetı:  
Az a személy, aki a pályázó (koordinátor) megbízásából a projekt egészéért felel. 
 
Saját forrás:  
A kedvezményezett által a fejlesztési programhoz igénybe vett állami támogatást nem 
tartalmazó forrás; 
 
Spin-off vállalkozás: 
Spin-off vállalkozáson olyan vállalatot, vállalkozást értünk, amelyet az alábbiak közül 
legalább egy jellemez: 
• olyan új gazdálkodó szervezet, amelyet közfinanszírozású kutatóintézet vagy felsıoktatási 

intézmény alkalmazottja alapított az anyaintézetben elıállított K+F eredmény 
hasznosítására, 

• olyan új gazdálkodó szervezet, amely technológiáját licenc-eljárás keretében 
közfinanszírozású kutatóintézettıl vagy felsıoktatási intézménytıl szerezte. 

 



Szabadalom: 
Szabadalmazható minden új, feltalálói tevékenységen alapuló, iparilag alkalmazható 
találmány a technika bármely területén. Nem minısül szabadalmazható találmánynak 
különösen 
a) a felfedezés, a tudományos elmélet és a matematikai módszer; 
b) az esztétikai alkotás; 
c) a szellemi tevékenységre, játékra, üzletvitelre vonatkozó terv, szabály vagy eljárás, 
valamint a számítógépi program; 
d) az információk megjelenítése. (1995. évi XXXIII. törvény). 
 
Szellemi tulajdonjog:  
Az 1959. évi IV. törvény (Ptk.) 86-87.§-aiban, valamint a kapcsolódó jogszabályokban védett 
szellemi tulajdonjog tárgyát képezı jogosultságok rendszere. (Pl. 1995. évi XXXIII. törvény 
(szabadalom), 1997. évi XI. törvény (védjegy), 1999. évi LXXVI. törvény (szerzıi 
jogvédelem) stb.). 
 
Szervezési innováció:  
Új szervezési módszer alkalmazása a vállalkozás üzleti gyakorlatában, munkahelyi 
szervezetében vagy külsı kapcsolataiban. Az üzleti gyakorlatban, a munkahelyi szervezetben 
vagy külsı kapcsolatokban eszközölt olyan változtatások, amelyek a vállalkozáson belül már 
alkalmazott szervezési módszereken alapulnak, a vezetési stratégia megváltoztatása, a fúziók 
és felvásárlások, egy eljárás alkalmazásának beszüntetése, az egyszerő tıkepótlás vagy 
tıkenövelés, a kizárólag az értékesítési árak megváltoztatásához köthetı változások, az egyedi 
igényekhez igazítás, a rendes szezonális és egyéb ciklikus változások, az új vagy jelentısen 
továbbfejlesztett termékekkel folytatott kereskedelem nem minısül innovációnak; 
 
Támogatási intenzitás:  
A támogatástartalom és a jelenértéken számított elszámolható költség hányadosa, százalékos 
formában kifejezve 
 
Támogatási szerzıdés: 
A Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács által a kedvezményezettel illetve az 
együttmőködı partnerrel kötött szerzıdés, amely a támogatás összege felhasználásának és a 
felek együttmőködésének részletes szabályait tartalmazza. 

 
Támogató intézményi nyilatkozat: 
Támogató intézményi nyilatkozatnak arról kell szólnia, hogy az intézmény a teljesen vagy 
részben az intézményi keretek között létrejött szellemi alkotást milyen feltételek mellett 
engedi át a vállalkozásnak hasznosításra (pl. ellenszolgáltatás nélkül, licenc-eljárás révén, az 
intézet részt vesz a vállalkozásban stb.). A támogató intézményi nyilatkozatot az intézmény 
vezetıje írja alá. 
 
Technológia-intenzív vállalkozás vagy projekt: 
Az olyan vállalkozás vagy projekt, amelyben meghatározó arányúak a kutatás-fejlesztési 
költségek, tevékenységek, illetıleg a kutatás-fejlesztés eredményeinek felhasználása. 
 
Technológiai innováció:  
Minden olyan tudományos, mőszaki, szervezeti, pénzügyi és kereskedelmi jellegő 
tevékenység, beleértve az új ismeretanyagba történı befektetéseket is, amely ténylegesen 



vagy szándék szerint mőszakilag új vagy továbbfejlesztett termékek, eljárások és 
szolgáltatások megvalósításához vezet, 
 

Technológiai központ: 
A mőszaki kutatás-fejlesztési eredmények gyakorlatban használható eszközzé, szolgáltatássá, 
eljárássá formálásában jártas szervezet. 
 

Tudásközpont: 
A tudásközpont egyetemek, vállalkozások és más tudományos kutatással vagy innovációval 
foglalkozó szervezetek együttmőködése nemzetközi színvonalú, fókuszált kutatás-fejlesztési 
és innovációs feladatok végrehajtására. 
 
Vállalkozás:  
Vállalkozásnak minısül a jogi személyiségő gazdasági társaság, a szövetkezet, az egyéb jogi 
személyiségő vállalkozás (pl. ügyvédi, jogtanácsosi iroda, oktatói munkaközösség, 
vízitársulat, víziközmő-társulat, erdıbirtokossági társulat, végrehajtóiroda, végrehajtók közös 
irodája stb), a jogi személyiség nélküli gazdasági társaság,  a jogi személyiség nélküli egyéb 
vállalkozás (pl. polgári jogi társaság, mővészeti alkotóközösség, építıközösség, társasház, 
külföldi székhelyő vállalkozás fióktelepe stb), valamint az egyéni vállalkozás. 
 
Védjegy: 
Védjegyoltalomban részesülhet minden grafikailag ábrázolható megjelölés, amely alkalmas 
arra, hogy valamely árut vagy szolgáltatást megkülönböztessen mások áruitól vagy 
szolgáltatásaitól. A védjegyoltalomban részesülı megjelölés lehet 

a) szó, szóösszetétel, beleértve a személyneveket és a jelmondatokat, 
b) bető, szám, 
c) ábra, kép, 
d) sík vagy térbeli alakzat, beleértve az áru vagy a csomagolás formáját, 
e) szín, színösszetétel, fényjel, hologram, 
f) hang, valamint 
g) az a)-f) pontokban felsorolt egyes megjelölések összetétele. (1997. évi XI. törvény). 

 


